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Levelet irt 
pesti kétségbeesett asszony, mielőtt meg- 

gezte magát. De ez a levél nem a roko- 

khoz, barátokhoz, nem is a hatóságokhoz 

ólott. A társadalomhoz volt cimezve a rö- 

idségében is megdöbbentő erejü vádirat. 

! családi ok, nem betegség, nem életunt- 

ág hajszo! a halálba. Sorstársaim, a nincs- 

lenek ezrei, nevében kérem, adják át üd- 

vözletemet az álláshalmozóknak. Kivánom, 

h ogy azt a pénzt, amelyet tőlünk vesznek el, 

rakozzák, költsék el nyugodt szivvel és 

erettel. Igy szól a rövid levél, ame- 

et megirhattak volna másutt is, Belgrád- 
, Bucurestiben, Bécsben, akár Párisban 

mert mindenütt akadnak álláshalmozók 

pen elegen és ugyancsak mindenütt tö- 

telen sok az olyan ember, aki tudással, 

lkészültséggel, sokszor a legjelesebb diplo- 

val a kezében nemhogy álláshoz, de még 

tevő falathoz sem jut. Pedig mindenütt el- 

hangzanak beszédek, történnek rendelkezé- 

ek, sőt készülnek törvények is, de mit ér 
ndez, ha a kapzsiság konokabb,a mohóság 

zivósabb, az egoizmus furtangosabb, amint 

éberen ott virraszt önzése fellegvárában. 

Egyéb viszonylatokban már szinte hősies- 
gnek is beválnék, ahogy ezek az állászsu- 

folók és jövedelemhalmozók minden táma- 
dást azonnal kivédeni tudnak, ami a pozició- 

juk ellen indul. Valósággal gátakat emel- 

nek, védmüveket épitenek, nehogy - Isten 

örizz - egyetlen vékony kis ér is másfelé 

esörgedezzék azokból a sokféle jövedelmi 

forrásokból, amelyek folyammá dagadva 
mlenek feléjük. Igen, vannak olyan kere- 

8 sethalmozók, akiknek hat, nyolc, tizféle ál- 

ásuk i is akad, de nem viszi rá őket a lelkük, 

hogy csak egyetlenegy kis állásról i is lemon- 

danának olyanok számára, akiknek egyet- 

lenegy sincsen. Valamelyik ügyvédi közület 
folytán éppen most olvasunk pél- 

ául egy állami ügyvédről, akinek évi har- 

mincezer ügye révén annyi a teendője, hogy 
már nem is tudja azt elvégezni. Négy-öt 

gyvéd oszthatná meg vele az ügykezelést 

ugy, hogy számára még mindig megmarad- 
hatna a hatalmas jövedelem oroszlánrésze. 

Nem különb a helyzet az orvosi pályán sem, 

ahol - mint már azt unos untalan hallottuk 

- egyesek a legkülönbözőbb kórházi, beteg- 
segélyző pénztári és minden másféle egye- 

leti állások boldog birtokosai, mig mások 

i 

jukkal. Másutt is mindenfelé hivatalokban, 

hivatásokban lépten-nyomon találkozunk 

ezekkel az anomáliákkal, nem is beszélve a 

be ekény pezsgős bankettes tanácsülésért, 

a att a vhaphosszat keservesen rebotoló 

k, hogy egyáltalában állásban vannak. 

ttük az intellektuális munkanélküliek 

mege és nyomukban máris egy határtalan 

r a végzett és végezni készülő középis- 

kolai, valamint egyetemi ifjuság. ők is ud 

özletüket küldhetik az álláshalmozóknak, 
k nem akarnak arról tudomást venni, 

ogy minden kor nemzedékének megvan az 

ethez, a munkához való joga. Ezek az ál- 

halmozók azokkal a többrendbeli állások- 
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A svájci Chur városban a biróság 
több napi tárgyalás után tegnap kihir- 

dette az itéletet a gyilkos Frankfur- 

ter Dávid ügyében. Mint emlékezetes, 
Frankfurter Dávid, a szabadkai szár- 

mazásu zürichi orvostanhaligató ez év 

februárban egy este becsengetett 

Gustloff Vilmosnak, a német nem- 

zeti szocialista propaganda svájeci veze- 

tőjének lakására és Gustloffnénak aki 

beengedte, azt mondotta, hogy a férjé- 

vel akar beszélni. 

Nemsokára szemtől-szembe ál- 

lott Gustloff Vilmossal, akit 

anélkül, hogy egyetlen szót szólt 

sásác 
maGYAR NAPILAP 

enyházra itéll? 

volna, több revolverlövéssel 
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irősád a 
megölt. Aztán elrohant és 

maga jelentkezett a rendőrsé- 

gen. 
Frankfurter beismerte, hogy igy alkart 

bosszut állani a németországi zsidók 

üldözéséért. 

A főtárgyaláson Frankfurter tovább 

is beismerésben volt. Tagadta, hogy 

tettéről bárkit is előre értesitett volna, 

vagy hogy büntársai lennének. Elmon- 

dotta azt is, hogy 

eredetileg Hitlert, Göringet, 
vagy Göbbelst akarta meggyil- 

kolni, de mivel ezekhez nem 

férhetett hozzá, elhatározta 

szenkeszrőséd és abómvarat 
ava a e. annanu a.-fTelerön 2-Se 

Gustloff megölését, akit kény 

SZERDA, 1946 DECEMBER 16 

yilkos diákol 
, nyen megközelithetett. 

ÁA churi biróság tegnap este hirdette 

ki az itéletet, amely szerint Frankfur- 

ter Dávid bünös Gustloff meggyilkolá 
sában, amiért is 

a biróság tizennyole évi fegy- 

házra itéli. Büntetésének ki- 

után kitoloncolják 

ahová soha többé 

nem térhet vissza. 

Gustloff özvegye, aki a per egyedüli 

tanuja volt, tegnap Münchenbe érke- 

zett. Gustloffnét Hitler megbizásából 

felkereste Hess és köszönetet mondott 
neki, amiért résztvett a tárgyaláson. 

töltése 
Svájcból, 

VI. György angol királyért és ural- 

kodásának sikereiért imádkoztak vasár- 

nap az összes angliai templomokban. Az 

uj király két leánya kiséretében vasár- 
nap délelőtt meglátogatta Mary anya- 
királynét és vele együtt vett részt az 

istentiszteleten. 

Tegnap ünnepelte meg VIL 

György király negyvenegyedik 

születésnapját. A király kifeje- 

zett kivánságára ezen alkalom- 

mal mindennemü ünnepség el- 

maradt. A király a koronázást 

május 12-re tüzte ki. 

Amint az uralkodó személyében be- 
álló változások alkalmával szokásos, 

most is lemond a kormány. Baldwin 
miniszterelnök délelőtt beadja a kor- 
mány lemondását és előreláthatólag 
nyomban megbizást kap az uj kormány 
megalakitására. valószini azonban, 

hogy 
a kormányból Mimarzd Duft 

Cooper hadügyminiszter, a le- 
mondott király személyes ba- 

rátja és Sir Simon belügymi- 

niszter, aki VIII. Edward F 

rály házassága mellett em 

elt a Rotschild-kastélyban 

idsor Edward herceg 

Simpsonnéval 
Sokat találgatták, hogy Windsor Ed- 

ward herceg, aki pénteken késő éjjel 

hagyta el Angliát, hová utazott. A nagy 

rejtély most már megoldódott. Windsor 

hercege vasárnap este 

Bécsbe érkezett hattagu kisére- 

tével 

és onnan autón nyomban elutazott 
Rotschild Lajos bárónak Enzers- 
feldben levő kastélyába. A herceg hosz- 
szabb ideig Rotschild báró vendége lesz. 

Vasárnap este a kastélyban zártkörü 

vacsora volt, utána 

a herceg telefonon felhivta 

Cannest és hosszasan beszélt 
Simpsonnéval. 

Azon az expresszvonaton, amelyen 

Windsor hercege utazott, körülbelül 

kétszáz ujságiró és fotoriporter is uta- 

zott. Ezek állandóan kisérleteztek, hogy 

a herceggel beszéljenek, vagy legalább 
is fényképet készithessenek róla. A 

herceg végül is uriemberi egyezséget 

kik, hogy amennyiben felhagynak a to- 

vábbi kisérletezéssel, akkor 

a bécsi pályaudvaron önként 

áll fényképezőgépük elé. 

Az ujságirók és foteriporteret az ajánla 

nak dogmájánl jelölte ki minden eljövendő 

ségek megszüntetését. Ez az egyetlen mód, 

cselekedetében a kinzó anyagi egyenlőtlen- 

lhogy ne váljék urrá a romboló, lázongó két 

kötött velük. Titkárával megüzente ne- 

tot elfogadták és ettől kezdve a herceg 
nyugodtan utazott. A salzburgi pálya- 

udvar perronján titkárjával fel és le sé- 
tált anélkül, hogy az ujságirók és foto- 

riporterek mutatkoztak volna. Az 

innsbrucki állomásfőnök az expressz 

megérkezése után londoni táviratot 

nyujtott át a hercegnek, aki erre titká- 

rának nyomban lediktálta a választ és 

azt feladatta. 

Bécsben szavának állott a her- 

ceg, lefényképeztette magát a 

fotoriporterekkel, az ujságirók, 

nak pedig kijelentette, hogy pi- 

henni akar Ausztriában, más- 

különben pedig ninecsen semmi 
mondanivalója. 

Az ujságirók megállapitották, megy a 

herceg kissé lefogyott, de az arcszine 

igen egészséges, az eretfejezése pedz 

derüs. 

Vasárnap még azt jelentették Cannes- 

ból, hogy Simpsonné nem szándékozik 

elutazni. Ugy látszik, hogy ezt csak 
az 

ujságirók félrevezetése érdekében mon- 

dották, mert 
símpsonó tégnap reggel s. 

nma 

ségbeesés. Az egyenlőtlenségek megszünte- 

tésén kell dolgoznia az államnak és a társa- 

dalomnak is. Tessék tehát valóban drákói 

szigorral megszüntetni az álláshalmozást. 

te az osztrák határt. 
lA- 1 stein a állomáson tibine rendőefe 

Mert nincsen annál orditóbb igazságtalan. 

ság, mint hogy egy embernek 

van ugyanakkor amikor másnak e
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nök fogadta, ugyanaz, aki Windsor her- 

teg elé is utazott a határig. Simpsonné 

folytatta utját Bécs felé. Vaiószinüleg 
szintén Rotschild báró vendége lesz. 

Baltimoreból érkezett jelentés szerint 
Eimpsonné szülőháza eladó. A ház jelen- 
legi tulajdonosa kijelentette, hogy a há- 

xat árverés alá bocsátja és azt a legtöb- 
bet igérőnek eladja. 
Londonban nagy feltünést keltett az a 

beszéd, amelyet vasárnap a canterburyi 
érsek mondott. : 

Ebben kijelentette, hogy az an- 

gol nép bizonyos mértékben 
csalatkozott a volt királyhoz 

füzött reményeiben. 

Az angol koronázási ipar kezd magá- 

hoz térni. Az első órákban ugy látszott, 

hozy ezt az ipart sok milliós veszteség telét 

- 

éri. Rengeteg koronázási emléktárgyat 
készitettek ugyanis előre VIII. Edward 
király areképével és monogramjával. 
Azt hitték, hogy ez az emléktárgy most 
mind értéktelenné válik. 

Várakozás ellenére azonban nem 
igy történt, mert nemcsak An- 
gliában, hanem Amerikában és 
az angol dominionokban is nagy 
érdeklődés mutatkozik ezen em- 

léktárgyak iránt. 
Olyan gyár is van már, amelynek készit- 
ményei elfogytak, de a nagy érdeklődés- 

re való tekintettel, ujból neki fogott a 
VIII. Edward-emléktárgyak készitésé- 
nek. 

Londonban tegnap a lordok házában 

a főrendek folytatták a hüségeskü leté- 
telét. Ennek befejezése után Croner 

főkamarás felolvasta a királynak trón- 
ralépéséről szóló bejelentését. Ez többek 
közt a következőket mondja: 

- Példátlanul sulyos körül- 
mények között és nagy szeren- 
csétlenségnek mondható ese- 
mény után léptem a trónra. Re- 
mélem azonban, hogy a nemzet 
segitségével és drága feleségem 

támogatásával képes leszek a 
hozzám füzött várakozásoknak 
megfelelni és a reám váró fel- 

adatokat teljesiteni. 
Halifax lord főpecsétőr inditvá- 

nyozta, hogy a lordok háza intézzen hó- 
doló feliratot a királyhoz. Miután vala- 

mennyi párt vezetői hüségnyilatkozatot 
tettek, az inditványt egyhangulag elfo- 

gadták. 

DIANA 
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raondják, hogy ők viszont nem hajla 
dók csak ugy egyszerüen elfelejteni 
multat. Igy tehát továbbra is megmi 

az eddigi állóharc a különböző pá 
között. 

Rendkivült esemény 

Lángba a boritja Moszkva 
a távoli Kelet földjét is 
A távoli Keleten vészterhes fellegek 

gomolyognak. Kinában olyan esemé- 

nyek történtek, amelyek nemcsak egy 

uj polgárháboru lehetőségeit hordják 
magukban, hanem könnyen megtörtén- 

hetik az is, hogy ez az esemény lángba 

borithatja egész keleti Azsiát. Erre an- 
nál inkább is lehetőség van, mert az 
eddig érkezett hirekből kétségtelenül 
az látszik, hogy a kommunista interna- 
cionálé, illetőleg Moszkva velt az, 

amely ennek a véres játéknak a kár- 

tyáit keveri. 

Moszkva ugyanis azzal vála- 
szolt a német-japán kommunis- 

taellenes szövetségre, hogy Ki- 
nában kommunista forradal- 

mat szitott. 

Shanghaiból érkezett jelentések sze- 
rint Kinában nagy katonai forradalom 

tört ki. A felkelés vezetője Csang- 
Hsueh-Liang tábornok áll. Ugyan- 
akkor Shanghaiban is zavargások tör- 
tek ki. A zavargó csapatok és a csőcse- 
hék behatoltak az európai negyedbe és 
ott fosztogattak. A felkelés tisztára 
Kkommunista jellegü. A felkelők letar- 
tartóztatták Csang-Kai-Csek marsallt a 
nankingi kormány főparancsnokát. 

Csang-Hsueh-Liang tábornok 

ultimátumot intézett a nan- 
kingi kormányhoz, amelyet 

felszólitott, hogy Japám ellen 

azonnal kezdje meg a nyilt 

ellenségeskedést. 

A nankingi kormány a forradalomra 
való tekintettel, egész Kinára elrendelte 
Jaz ostromállapotot. Ugyanakkor a fel- 
Kkelés vezetői ellen elfogató parancsot 

adtak ki. Intézkedtek arra vonatkozólag 
is, hogy a felkelők ellen erős csapatok 

vonuljanak ki. 

Japánban a kinai forradalom hire 
nagy nyugtalanságot keltett. A japán 
kormány azonnal minisztertanácsra ült 
össze, hogy a szükséges teendőket meg- 

beszélje. 

Tokióban biztosra veszik, hogy 
a lázadó tábornokot Szovjet- 
oroszország támogatja. 

Japán az eseményekre való tekintettel 
kénytelen ellenrendszabályokhoz nyul- 

nmni. A japán politikusok azon a vélemé- 
nyen vannak, hogy a kinai forradalmat 

bb előkészités előzte meg. Erede- 

leg a forradalmat későbbi időre ter- 
ezték, azonban azt a japán-német szer- 

vődés már most kirobbantotta. A kinai 
forradalom következtében megrendült 
a japán külügyminiszter állása és biz- 

tosra veszik, hogy 

Hirota kormánya namarosan 

lemond. 

Japánban ugy tudják, hogy Csang- 
Hsueh-Liang tábornok Szovjetoroszor- 
szággal véd- és dacszövetséget kötött. 
A felkelők hadserege állitólag három- 
százezer emberből áll. 

Moszkvából érkezett jelentés szerint a 
szovjetkormány hivatalosan cáfolja, 
mintha az orosz köröknek bármi köze is 

volna a kinai eseményekhez. Cáfolják 
azt is, hogy Csang-Hsueh-Liang tábor- 

nokkal bármilyen megállapodást létesi- 
tettek volna. Moszkva szerint a kinai 

forradalom belső ügye a mennyei biro- 
dalomnak. 

Londonban a Kinából érkezett hirek 
szintén nyugtalanságot keltettek. 

Attól félnek, hogy háborura ke- 

rülhet a sor a nankingi kor- 

mány és Szovjetoroszország 

között, másrészt pedig a Csang- 
Hsueh-Liang hadserge és a ja- 

pán csapatok között. 
Szovjetoroszország a határokon nagy 
csapatösszevonásokat eszközöl. 

Tegnap reggel olyan hirek terjedtek 
el, hogy az elfogott Csan-Kai-Csek mar- 
sallt meggyilkolták. Későbbi hiradás sze- 
rint azonban nem a marsallt gyilkolták 

meg, hanem annak vezérkari főnökét. 

A Reuter-iroda pekingi jelentése sze- 

rint a nankingi kormány csapatai fö- 
lényben vannak és 

sikerült kiszabaditaniok Csang- 

Kai-Csek marsallt, aki már ut- 

ban is van Nanking felé. 

Egy másik, de még meg nem erősitett 
hir azt mondja, hogy Csang-Hsueh- 
Liang tábornokot sikerült letartóztatni 
és az ellenforradalom lényegesen gyen- 

gül. Ezt a hirt azonban hivatalos formá- 
ban még nem erősitették meg. 

Pekingi jelentés szerint a kinai kom- 

munista forradalom mögött Lit-Jan- 
Csin ezredes, Csang-Hsueh-Liang tá- 

bornok irodájának vezetője áll. Már 
1927-ben elfogták, mert kiderült, hogy 

összeköttetést tart fenn a kommunista 
internacionáléval. Később azonban 
Csang-Hsueh-Liang parancsára szaba- 

don bocsátották és akkor került a tábor- 
nok irodájának élére. 

Értett hozzá, hogy kommunista 
érzelmeit elititkolja, de azért 

mindent elkövetett a forrada- 
lom előkészitésére. 

Érintkezésbe lépett a kinai vörös hadse- 
reggel és sikerült neki Csang-Hsueh- 
Liang tábornokot is összehozni a vörös 

hndseres parancsnokával. 
. .. 

Mmiurii 
... 

megteremteni 
a mmániai németek Dolitikai enységét 

A romániai németek néptanácsa most 

tartotta alakuló gyülését Bucurestiben. 
Erre meghivták a néppártot és a többi 

kisebb-nagyobb frakciót is, de ezek nem 
jelentek meg. A csonka német népki- 
sebbségi parlament erre ujból Fabri- 
tius Fritzet választotta meg elnöknek. 
A helyzet tehát nem változott, mert 
nagy német tömegek továbbra sem he- 
lyeslik azt a politikát, melyet Fabri- 
tiusék, akiknek vezetése alatt áll immár 
másfél esztendő óta a bánsági Volksge- 

meinschaft is, képviselnek. Fabritiusék 
nem is igen remélik, hogy a mai szerve- 

zeti szabályok és politikai alapelvek se- 
eitségével sikerül megteremteni az egy- 

séget. Hogy eleve elháritsa magáról az 
ódiumot a sikertelenségért, a gyülés 

után felhivast bocsátott ki a romániai 

rémetekhez, Hangoztatja, hogy ez az 

utolsó felszólitás az együttmüködésre. 

Hajlandó fátyolt boritani a multra. Ez- 

zel szemben politikai ellenfelei éppen azt 

Moravetztől 
AZ URVAK tültófollat 

A HÖLGYNEK uj regényeket 
A GVERENNEK jáléko és meséskünyvet 
A BENEK képeskönyvel 

Karácsonyra 

egy szegény embec étetében 
A fővárosiak és a vidékről a fővárosba 

jött idegenek bizonyára emlékeznek egy 
vány, magas, kiálló pofacsontu férfire, 

nek ruházata inkább különösnek, mint jó- 

nak volt mondható. Ha valaki véletjenül a 
szemébe nézett, megriadt a tekintettől, 

abból a mélységes gond tükröződött v 

A véletlen hozta magával, hogy egy ré 

kollegám, akivel együtt jártam iskolába, 

mutatta ezt az urat: 

- C. Traján ur. 

- Nagyon örvendek, feleltem és nen 
tudtam levenni tekintetemet szemeiről, am 

lyekben a szomoruság ugylátszik örökre b 

fészkelte magát. Néhány banális szót vi 

tottunk, azután mind gyakrabban találkoz 

tunk. őt az irói mesterség csak kevéssé fog- 

lalta el, mig engem ujságirói hivatásom 

ponta a kávéházakba vezetett. Az én Traj 

barátom élt egyik napról a másikra. E 

szép napon felkeresett és földre szegzett 

kintettel szólt hozzám: 

- Barátom, drága, nincs véletlenül szá 

leied? Azért kérem, mert üzletről van szó. 

Üzletbe fogok kétszáz leiel, de hiányzik m 

száz lei. Hidd el, ha csak egy százasod van 

nehezen találod hozzá a másodikat. 1 

Hosszasan elnéztem a barátomat és vég 
is átadtam a százast. Bevallom őszintén, 

hogy minden remény nélkül adtam oda a 

pénzt. Körülbelül két hónappal ezen ese- 

mény után, 1935 december 16-án Traján ba- 

rátom berontott legénylakásomra és felvert 

álmomból. - Eh, barátocskám, Veled va. 

lami történt, mondtam szelid hangon. Ne 

innál egy teát? 

- Egy teát? öltözz fel gyorsan ember. 

Mondottam neked, hogy jól meggondoltam 

azt az üzletet? No nézz ide! 

És Traján kihuzott a zsebéből egy köteg 
ezrest. 

- Ide nézz, pontosan százezer. Még van 

ott százötvenezrem, Neked pedig egy n 
gyed milliód! 

Nem értettem meg egészen jól, de tudó 

hogy reszketve öltöztem fel, futva siettem 
utána és mentem, magam sem tudtam, ho- 

vá. Csak később láttam, hogy Traján a leg- 

becsületesebb barát volt, akit az ember él 

tében csak almodhat. Amikor száz leit ad 
tam egy üzlethez, nem a koszthelyét vagy 

mosónőt fizette ki vele, ahogy feltételeztem. 

Az első sorsjegyárudába ment és megve 

egy negyed sorsjegyet. Egy százast ő, egy 

százast én. Ez az első osztálynál történt. 

Nem nyert semmit. De minthogy éppen ak. 
kor helyeztem el egy novelláját valamelyik 

hetilapnál és 500 leit kapott érte, Tra, 

megajándékozott száz leiel és a második 
osztályra a sorsjegyet megint csak kettőnk 
nevére vette. 

Ez a valóság! A száz lei révén, amely 
Trajánnak „üzletre" adtam, én is boldog 

és megelégedett lettem. Gondolataim elté- 
vednek ahhoz a szomoru szemü fiuhoz, 

nek eszébe jutott egy sorsjegyet venni 

aki most „szivélyes ürvözleteket" küld Clh 
ról, ahol elhelyezkedett és ahol, velem egy 
temben nem feledkezik meg, hogy a sorsjá- 
tékon játszon. 

l Az evéssel jött meg az étvágy... 



1936, DECEMBER 16 
kesettu 

get községben november 22-én a ró- 
ai katolikus egyházközség dalárdája 

] nekestét rendezett, amelynek müűsorán 

omán, magyar és német dalok is szere- 

peltek. Az estély után a csendőrséghez 

tévtelen feljelentés érkezett, amely sze- 

int a dalárda a magyar himnuszt és a 
atot is elénekelte, amelyeket állitó- 

z a Magyar Párt helyiségében tanult 
A vizsgálat során a csendőrség lepe- 

telte a Magyar Párt helyiségének aj- 
ját. Kihallgatták Bacsó Gézát, a 

gyar Párt tagozatának elnökét, aki 

tározottan cáfolta, hogy a párt helyi- 

Vádak e0y magyat estél;y 

vendezősége ellen 
ségében bárki is tanulta volna a magyar 

himnusz és szózat éneklését. A kihallga- 

tás nyomán beigazolódott, hogy a vádak 
alaptalanok. A dalárda próbái eredetileg 

a karnagy, Szokoli kántor lakásán 

folytak, de mivel a kántornak kisfia szü- 

letett, a próbákat természetesen ott nem 

lehetett megtartani, mire a Magyar Párt 

szivességből atengedte néhány próbára 

saját helyiségeit. Igy került bele a Ma- 

gyar Párt ebbe az ügybe, amelyhez tu- 
lajdonképpen semmi köze nincsen. A 

Magyar Párt most megteszi a törvényes 

lépéseket, hogy párthelyiségét a zárlat 
alól feloldják. 

orömet. 

SCHERk 
.......... 

Alándékuzza 

igen! Mindenegyesüöveg Scherk arevizben 

benne rejlik. 

a kerácsonyi asztalral Hosszu hetekre ajándekox 

üvegek 

szépsénetl 

Hát lehet e szépséget ajándékozni? 

Tegyen egy üveg Scherk areviseti 

a Lei 62" 1037 1647 3007 azs 

iscHezk ARCV 

Spanyolországban az egymással szem- 

b ó felek háborujában még mindig 
nem történnek jelenleg nagyobb esemé- 

nyek. Madridi jelentés szerint két kor- 

mányhü vadászrepülőgép lelőtte a Pa- 
lona Blanca jelzésüű nemzeti repülőgé- 

amely Ramon Franco ezredes- 

nek, Franco tábornok öccsének repülő- 

épe volt. Arról nincsen hir, hogy Fran- 
co ezredes rajta lett volna a repülőgé- 
pen. Más frontokon is történtek kisebb 
összecsapások a kormány és a nemzetiek 

repülőgépei között. 

A Baleari szigetek közelében 

tegnap láttak egy orosz tenger- 

alatti flottilát elvonulni. Attól 
tartanak, hogy még több orosz 

tengeralattjáró is érkezik Spa- 

nyolországba. 

A valenciai kormány tengerészeti mi- 

szteriuma jelenti, hogy a kormány 

egyik tengeralattjáróját Malaga mellett 

vedék érte, aminek következtében el- 

ilyedt. A negyvenhat főnyi személyzet- 

ből negyvenhárom elpusztult. 
Az orosz Tass-iroda jelenti, hogy a 
emzetiek eddig tizenhét szovjet hajót 
Htottak meg és kutattak át. Ezzel kap- 

, scolatosan irja a Pravda, hogy a hajó- 

on nem találtak orosz fegyvereket. 
A valenciai kormány távirati irodája 

ielenti, hogy a cor tez hozzájárult a kor- 

ány előterjesztésénez, amelynek alap- 

jan a vörös kormány által kormányzott 

területen a kivételes intézkedéseket egy 
hónapra me. eghosszabbitották. 

Leon B um francia miniszterelnök a 

lews Cronicle munkatársa előtt kijeten- 

ette, hogy 

Franciaország a spanyolországi 

semlegesség ügyében minden 

segitséget hajlandó megadni a 

/ hatalmaknak. 

kivánja a francia kormány, hogy 
anco kormányának senki ne adjon ha- 

ijogot sürgősen intézkedni kell a 
: gyverszállitások ellenőrzésének meg- 

ezésére. A helyzet sulyosságát 

i az, hogy Spanyolország területére 

yre inkább szivárognak be a német és 
önkéntesek, akik a nemzetiek olda- 

beavatkoznak a háboruba. 

A yztti igen ágrosztó és tar- 

enáa 

pe 

es 

tani lehet egy esetleges európai 

háborutól. 

Azután kijelentette, hogy Franciaország 
és Anglia továbbra is mindent elkövet, 

hogy a spanyolországi háborut elszige- 

teljék. 

Az olasz kormány átadta válaszát az 
ngol nagykövetnek a francia-angol kez- 

deményezéere. Olaszország hajlandó a 
két állam mozgalmát támogatni. He- 

lyesii a Spanyolországba irányuló fegy- 

verszállitasok ellenőrzését és annak a vé- 

leményének ad kifejezést, 

ha ez kezdettől fogva történt 
volna, ma más volna a spanyol- 

országi helyzet. 

.. 

Az ügyvédi kamarák szövetségének 

vezetősége a fővárosban ülést tartott, 

amelyen élénk vita után elhatározták, 

hogy az ország összes ügyvédi kamaráit 

január 31-re rendkivüli közgyülésre 

hivják egybe. Amennyiben ez a köz- 

gyülés nem lesz határozatképes, ugy 
azt a megjelentek számától függetlenül 
február hetedikén tartják meg. A köz- 
gyülésen a román ügyvédek kivánságait 

egységes keretbe foglalják, hogy azután 

törvényes uton megállapithassák azt a 

megfelelő számarányt, amely a kama- 

tatta a tömegmérgezéssel vádolt Bit- 

tenbinder Erzsébet és Neukom 
Mária, mehalai lakosnők bünügyének 

gálta Warkovszki Annát, amikor 

émeiorszát és ülaszarszát is helyesiik 
véres spanyol polgárháboru belejezése érdekéhen 

az angoláirancia kezdeményezési 

Végül annak a véleményének adott kife- l zés az egész világ előtt rokonszenves 

Az ügyvedek nyugdiintézménye 
hatvan évben állapitja meg 

a korhatárt 

Mat rendbeli gyilkosság, továbbáa lopás és csalás 

vádját emelte az ügyész a méreskeverő 

asszonyok ellen 
A helybeli törvényszék tegnap foly- 

tárgyalását. A törvényszék kihallgatta 
Dan Jon dr. mentőorvost, aki megvizs- 

ez az egyik vádlottnő lakásán rosszul 

lett. A mentőorvos kijelentette, jól em- 

szik az esetre és már akkor megálla- 

jezést, hogy az angol és francia kormá- 

nyok kezdeményezésének sikerülni fog a 

megoldásra kedvező formulát találnia. 

Neurath báró német külügymi- 

niszter a francia és angol követségek- 

nek jegyzéket nyujtott át, amely válasz 

a két kormány által kezdeményezett 

mozgalomra. 

Németország helyesli a spanyol 

polgárháborunak minél előbb 
való likvidálását. Éppen ezért 

készségesen támogat minden 

erre vonatkozó kezdeménye- 

zést. 
Befejezésül azt mondja a német emlék- 

irat, hogy a francia-angol kezdeménye- 

rákban a román elem fölényét biztosit- 

ja. Az ügyvédkamarák szövetségének 

vezetői február 20 és 21-én foglaikoz- 

nak az előterjesztett inditványokkal. 

Utána megszavazzák az ügyvédkama- 

rák szövetségének uj költségvetését és 
felállitják a szövetség nyugdijintéz- 

ményét. A nyugdijazási korhatárt az 
ügyvédeknél hatvan évben állapitották 
meg, mig a szolgálati időt harmincöt 

évben jelölték ki. Betegség esetén tizen- 
öt évi szolgálat után is nyugalomba le- 
het majd vonulni. 

pitotta, hogy Warkovszki Annát nadra- 

gulyávai megmérgezték. Ardelean Lazar 
rendőraltiszt kihallgatása után Vas- 
can Dimitrie dr. törvényszéki orvos is- 
mertette a nadragulya és a luminál mér- 
gező hatását. Hangoztatta, hogy már a 
vizsgálat megindulásakor feleslegesnek 

rtolta az exhumálásokat mert az a 

nt használtak, eltünik a oazoa él 

nyomait sem lehet megtalálni. Ismer- 

tette a méreg hatását és a mérgezettek- 

rél észlelhető tüneteket. Ezek teljesen 
azonosok azokkal, amelyeket a két asz- 
szony állitólagos aldozatain észleltek. 

Végül a legfelső orvosi tanács vélemé- 
nyével egyezően kifejtette, hogy szerinte 

a vádiratban erelitettek mérgezés követ- 

keztében haltak meg. 

A vádlott asszonyok azután még ki- 

egészitették vallomásukat és utána Ca- 
talina Traian ügyész kezdte meg vád- 

beszédét. Két órán át sorakoztatta fel 

azokat az érveket és bizonyitékokat, 

amelyek a sulyos vadat alátámasztják 

és végül hat rendbeli gyilkosság, egy 

rendbeli gyiükossági kisérlete, továbbá 

lepás és csalás miatt kérte a két asszony 

sulyos megbüntetéset. A tárgyalást ma 

folytatják és ezen a védőbeszédek hang- 

zanak el. 

Menalakult 

a Relormátus férliszüvetség 
Vasárnap délután tartotta meg a re- 

formátus templomban nagy közönség 

jelenlétében alakuló közgyülését a Re- 

formátus Férfiszövetség Az alakulás- 
nak egyhangulag történt kimondása 

után a vezetőséget a következőképpen 

választották meg: elnökök Debreczeni 

István lelkész és Várallyay János dr., 

alelnökök Tóth Benjámin és Pénzes Mi- 
hály, főtitkár Bakos László, titkár Or- 

vay Béla, pénztáros Bogdán Lajos, el- 

lenőrök Kozma István és Németh Ká- 

roly. Ezenkivül megalakitottak egy hu- 

szonnyolc tagu választmányt is. A meg- 

alakulás után magas szinvonalon állé 
templomi ünnepség következett. Gyüle- 

kezeti ének után Orth Győző segédlel- 
kész imát mondott, majd a Filharmónia 

dalárdája Irsay Nándor karnagy ve- 

zénylete alatt elénekelte Pogatschnigg 
Guidónak a Dal címü kardalát Argay 
György evangélikus főesperes biblia- 
magyarázatot tartott, Debreczeni Ist- 

ván vezető lelkész pedig a férfiszövet- 
ség programját fejtette ki. Bojincané 
Kulcsár Juliska operaénekesnő és So- 

mogyi Ferencné énekeltek, Ellbogen 

Jenő hegedült, Bakos László pedig 

Jörgné Draskóczy Ilma több költemé- 

nyét olvasta fel. A jólsikerült ünnepély 
gyülkezeti énekkel ért véget. 

A cluii egyetem orvosi fakultásán 
két hétig nem lesz előadás. A eluji egye- 

tem tanácsa foglalkozott az e o1 
vostanhallgatóinak sztrájkjával 
tán ugy határozott, hogy z kjk 
fuatt az crvosi fakultás k 
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etőFtzeTÉsi ÁnRak 
Románlában: 

etagánosokzak egy hónapra 70, negyet 
évre 200, félévre s0 egész évre 750 lel 

Myuscijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre e0 félévre 800 egész évre G00 let 

Fatósaágoknak. közhivataloknak és köz 
zemeknek gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel 

Magyarországos: 
tagaánssoknak egy hónapra 4, negy 
évre 10, félévre 30. egész évre 40 péngű 

iiasoknak hónapra 8, negyed- 
se télévre egest évre B0 pengő 

ielefen: 
e-81 este 10 óra után 14-69 vagy - 

A lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása 

Datikák éjszakai szolnálata 
December 14-től december 20-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I kerületben a Bratianu-téren levő 
Götz-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Traian-téren levő Ki- 
gyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 
Szent Antal-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 

Diana-gyógyszertár. 

hits Jstván 7. 

VAK KOLDUS 
Egy ember állt az utcasarkon: 

reszkető kezében szenvedést markolt 

s vak szeme ugy itta a napfényt, 

Imint az élet dusai 

a pohárban csillanó gyöngyöt. 

KRongy-takart szive szép álmok temploma: 
könyörület és szeretet hite 
belülről füti arcát, 

miné a zuhanó napsugár 

üvegfestmények ákombákomát. 

Lelkében ezer freskó pompázik: 

a hit keze rakta rá a szint. 

Boldog szemem, hogy látta ezt: - 
tündérpalotás szépség 

az élet szürke viskói között. 

Mi lesz e lélekben, 

ha e templom összedül, 

ha e dus Krőzus rányitja szemét 

az élet szegénységére 

s a sárgán csillámló napsugárra? 

Krisztus ma nem jön vakok szemét nyitni: 
ma a vakok boldogok és dusak: - 

kiket Krisztus szeret, 

szent vaksággal áldja meg: 

mint az anya, álomba ringatja gyermekét. 

Scheriz bácsi ] 

Bizonyára megdöbben a szive mindenki- 

nek, sőt talán egy könnyet is hullat, mikor 
e szomoru sorokat olvassa, hogy Schertz bá- 

csi meghalt. Schertz bácsi ugyanis mindany- 
nyiunk mulattatója, jó barátja volt a rádió- 
iból abban az időben, amikor ez a tökéletes 
italálmány még gyermekcipőben járt. ő volt 

pesti rádió első bemondója és ő lankadat- 
lan szorgalommal, jókedvvel, verőfényes hu- 

Imorral látta el ezt a munkát reggeltől késő 

éjszakáig. Akkoriban ugyanis még csak egy 
bemondó volt és Schertz bácsi hősiesen állta 

szerepét, akár a hajókapitány a kormány 
hidján. Sajnos azonban ez a megerőltető sok 
beszéd megtámadta a gégéjét, visszavonult 

E a rádió irodájában hivatalnokoskodott to- 
vább. Most gégerák végzett vele. De emléke 
szivünkben él és mikor este a rádiót kinyit- 
juk, mondjuk el mi is kegyelettel, ahogy ő 

Vasárnap délután a Magyar Házban 
a szeretet vendégül látta a szegénysé- 
get, magyar szeretet a magyar szegény- 
séget. A Magyar Párt III. kerületi ta- 
gozata nagy szeretettel hozta össze a 
pénzt, amely hatvan szegény magyar 
iskolásgyermek téli ruházatának be- 
szerzésére volt szükséges. A Magyar 
Ház disztermében nagyszámu közönség 
előtt ment végbe a gyermekek megaján- 
dékozása. A szinpad peremén nagy 
karácsonyfa állott, majd bevonult az uj 
ruhájába öltözött gyermeksereg és pe- 
dig harminc leány és ugyanannyi fiu. 
Mindannyin a cipőtől kezdve a sapkáig 
teljesen uj alsó és felső ruha volt. A 

gyermekek felállottak a dusan megteri- 

tett asztal két oldalán és megkezdődött 
az ünnepély. Szappanos Gyula elnök 

megnyitója után előbb Kubán Endre 

elnöki tanácstag, majd Páter Károly 

szalvatóriánus atya szólt a gyermekek- 

hez, végül Hollinger József nyugal- 

mazott taánitó a magyar iskolásgyerme- 

kek felruházásának szép munkájáról be- 
szélt. Hat gyermek köszönő verse után 

az apróságok imádkoztak, énekeltek, 
utána uzsonnáztak és mindazt az ételt és 
édességet, amit nem tudtak elfogyasz- 

tani, nagy papirzacskókban hazavitték. 

Gyermekfelruházási ünnepséget ren- 
dezett a Magyar Párt ronati tagozata is 

- Politikai tea a miniszterelnöknél. 
Tatarescu minisztereinök szerdán 

teára hivta meg a liberális képviselőket 
és szenátorokat. Valószinü, hogy ebből 
az alkalomből ugy a miniszterelnök, 

mint Bratianu Dinu pártelnök fontos po- 

litikai nyilatkozatot tesznek. 

- Kulturális délután a Munkástele- 

pen. A Magyar Párt ifjusági szakosztá- 
lya vasárnap délután a Munkástelepen 
sikerült kulturális délutánt rendezett. 
A szépszámu közönség által tetszéssel 
fogadott müsor keretében M ih ály- 

falvy János dr. ismertette az uj ipar- 

törvényt, Gyüdi István gazdasági 
kérdésekről, Dominich László pe- 
dig a kommunizmus elleni harcról be- 
szélt, Bencze József szavalt, Des- 

bordes Viktor humoros előadást tar- 
tott, az ifjusági szavalókórus pedig 
négy költeményt adott elő. 

felszerelések, 

POLAR- 
; korcsolyák 

jénhorkey 
nagy választékban legolcsóbban 

RECTA sportüzletben 
I., V. Alexandri-utca 

- Alaposan póruljárt egy biciklitolvaj. 
Eudapesten Józsa Károly müszerésznek 
dolga akadt az egyik Üllői-uti házban és ke- 

rékpárját a járdaszegélyre támasztotta. 
Alig pár percig tartózkodott a házban és 
amikor onnan kilépett, látta, hogy egy fia- 

talember pattan kerékpárjára és elszáguld 
vele. A müszerész lármát csapott, mire több 
járókelő futott a kerékpártolvaj után. A 
menekülő tolvaj zavarában nekihajtott egy 

közeledő villamosnak, amely elütötte. A ke- 
rékpár darabokra tört, a tolvaj pedig sulyo- 
san megsebesült. A tömeg dühe olyan nagy 
volt, hogy a bezuzott fejü és eltört lábu ke- 
rékpártolvajt meg akarta lincselni, amit 

csak három elősiető rendőr akadályozott 
meg. Kiderült, hogy a tolvajSchmél Fe- 

százszor és százszor elmondta: Nyugodal- 
as jóéjszakát - kedves Schertz bácsi. (t.) I 

renc huszonegy éves péksegéd. A mentők a 

A magyac szecetet vendégül tátja 
a magyac szegénységet 

az Illés-féle vendéglőben. Hat gyer- 
meket tetőtől-talpig láttak el teljes téli 
ruházattal, nyolc gyermek pedig külön- 
böző ruhadarabot kapott. Ezenfelül hat 
szegény öreg és kereset nélküli magyar 
családnak tüzifát ajándékoztak. A gyer- 

mekeket itt is karácsonyfa és teritett 
asztal várta. Dó czy Arpád tagozati el- 

nök melegszavu beszédet mondott a 

gyermekekhez, akiket arra buzditott, 

hogy felnőtt korukban ők is segitsék a 
szegényeket. A kedves ünnepségen 

résztvett a párt bánsági tagozatának ki- 
küldötte is. 

A Magyar Párt II. kerületi tagozata 
- miként jelentettük - vasárnap, de- 

cember 20-án rendezi meg délután öt 
órakor a Katolikus Ifjusági Egyesület- 
nek Tigrului-utcai helyiségében az ez évi 

gyermekfelruházási ünnepélyt. A tago- 
zat háromszáz gyermeket ruház fel. A 
vezetőség kéri mindazokat, akik az ün- 

nepség céljéra pénzt, ruhanemüt, játó- 
kot, élelmiszert szándékoznak ajándé- 
kozni, küldeményeiket az alábbi három 

cim valamelyikére juttassák el: Tóth 

Benjámin ügyvezető alnök II., Moise 
Nicoara-utca 16, Jancsó Károly cse- 

megekereskedő, II, 3 August-utca 20 

és Oppert Géza főtitkár II., Iosif Vul- 
can-utca 33. 

- Róőna Ignác dr. ügyvéd gyásza. 
Mélységes gyász érte Róna Ignác dr. 
ügyvédet, a helybeli jogásztársadalom 
régi és közbecsült tagját. Felesége, szü- 
letett Stumpfoll Paula hosszas és fáj- 
dalmas szenvedés után hetvenhat esz- 

tendős korában ötvenkét évi házasság 
után meghalt. Elhunytát férjén kivül 

gyászolják leánya, dr. Mály Gézáné 

Budapest, unokája Muth Ferenc dr. 

a stuttgarti Berlitz-Scool tulajdonosa, 
öccse Stumpfoll Ede nyugalmazott ipar- 

iskolai igazgató és neje, született Rödig 
Gizella, továbbá a Themák, Stumpfoll, 
Gemeinhardt, Ladstádter és Mály csalá- 

dok. Temetése ma, kedden délután 

négy órakor megy végbe az I. kerületi 
temető Sechlauch-kápolnájából. Lelki 
üdvéért az engesztelő szentmise áldoza- 
tot holnap délelőtt kilenc órakor mutat- 

ják be az I. kerületi római katolikus plé- 
bániatemplomban. 
- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következők kötöttek házasságot: Po- 
povici Vasile kertész és Grozescu Livia, 
Rozsnyai Sándor soffőr és Gáll Ilona, Kátai 
Bálint szabó és Totok Margit, Suzani Boldi- 

zsár kereskedő és Niedermayer Julia, Borza 
Miklós vasöntő és Franczia Mária, Scala Ar- 
tur fogtechnikus és Constantinescu Marga- 
reta, Székely Márton cipész és Lelik Anna, 
Töke László munkás és Andorkó Ida, Fá- 
bián Mihály kereskedő és Fejes Amália. 

- Az infláció egykor leggazdagabb em- 
bere kiegyezett hitelezőivel. A háboru utáni 
inflációs korszakban Ausztria egyik leggaz- 
dagabb embere volt Bosel Zsigmond, aki 
megszámlálhatatlan millió felett rendelke- 
zett. Az utóbbi években azonban Boselnek 

sem kedvezett a szerencse és hogy magát 

felszinen tartsa, olyan ügyekbe keveredett, 

amelyek ellentétesek a büntető törvény- 
könyvvel. Boselt másfél hónap előtt hitele- 
zési csalás miatt letartóztatták. A börtön- 
ből ügyvédje utján tárgyalásokat folytatott 
hetelezőivel és sikerült is kiegyeznie. Meg- 

állapodtak, hogy Bosel házait másfél millió 

schillingért eladják és a pénzből kiegyenli- 

tik a hitelezőket. Bosel az egyezség után 
tegnap szabalábra került. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

tolvajt kórházba szállitották. lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

ADélii 
zsebnaptára 

1937. évre 

Minden előfizető 

ingyen kapja! 
Tartalma a raptárrészen kivül 
Engel-Endre Károly a Timi- 
soarai Kereskedők Egyesülete 
főtitkárának összeállitásában 

mindazt. amit az adókról 

kereskedőnek 

iparosnak 
háztulajdonosnak 
földbirtokosnak 

ügyvédnek 
orvosnak 

tisziíviselőnek 

munkásnak 

szabadiogslalkozásu- 

nak tudnia kell. 

Ismelteti a munkaszerződésről 
szóló törvényt, a betegpénztár 
illetékeit és vezértonalat nyujt 
abélyegtörvénylabirintusában. 

Teljes mentőtantolyamot közöl 
és még sok hasznos és szóra- 

koztató tudnivalót. 
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Ha futtec meghat... 
Hitler tudomást szerzett róla, ho, 

egy csodarabbi tartózkodik Berlinbe 
Magához rendelte és kijelentette, addi 

nem bocsátja el, mig meg nem jósolja 

neki, hogy mikor fog meghalni. A cso- 
darabbi nagyon megijedt a kényes kér- 
déstől és sokáig szabadkozott. Végül is 

Hitler megfenyegette, hogy koncentrá- 
ciós táborba küldi, ha nem felel a kér- 

désre. Neki mint csodarabbinak 
hetsége is van és igy tudnia kell, mik 

nal meg Hitler. A rabbi egy ideig imá 

kozott, majd tépelődő hangon mondt 

- Peszach...? Roshasono...? P 

rim...? Nem tudom. . . Bizonyos azo. 

ban, hogy nagy zsidó ünnep lesz... 

- Antonescu külügyminiszter Pári 

ba utazott. Antonescu külügymi 
niszter tegnap este Párisba utazott, ah 
négy napig fog tartózkodni. Látogatásá- 
nak második napján kihallgatáson jele- 
nik meg Lebrun köztársasági elnök 
nél. 
- Madarak karácsonya. A természet 

szépségeinek védelmére alakult egyesület 

vasárnap délelőtt 11 órakor rendezte a Car- 

men Sylva parkban a madarak karácsony- 
fájának ünnepélyét. Az ünnepélyre kivonu 

tak az iskolák, valamint városunk társadal 
mának számos előkelősége. A zenekar eljá 

szotta a királyhimnuszt, majd Lin tia Dio 
nis tanár beszédet mondott az ünnepély je 

lentőségéről és a madárvédelemről. Tö 

szavalat és kórus eléneklése után az ünnep- 
ség véget ért. 
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inden ember 
legsfőbb kivánsága: 

és lelki egészség. Egészséges ember 

akinél az akarat a belső testi ösztön és 

merkölcsi világrend harmónikus összemü- 

Eléséből alakul ki. Akár előre megfontol- 

ár pillanatok behatása alatt cselek- 

ténykedései a külvilág, a belső erkölcsi 

az ösztönvilág kivánságait egyaránt 

ják és igy egészséges kompromisz- 

a képes. 

mai ember-tipus lelkének felnagyobbi- 

vetitése a kor szellemét tükrözi visz- 

Miy 

sorozatát teremti meg. Elsősorban 

i zavarok, hányinger, szédülés, ál- 

ság, hevülés, máj-, vese- és epebajok 

föl. A világhirű amerikai „GASTRO- 

egetativ idegrendszeren keresztül, te- 

ondhatni a lélek idegrendszerén ke- 

hat az emberi szervezetre, egyen- 

hozza a megzavart idegpárokat. Te- 

rthető, hogy neves klinikusok mint 

legkiválóbb gyógyszert emlitik. Ta- 

ztalati tény, hogy 10-15 éves idült gyo- 

jok esetében rövid „GASTRO-D" ku- 

a legkitünőbb eredményeket mutat- 

k 

lalkozáy 

GASTRO-D" kapható az ország minden 
vszertárában és drogériájában, vagy 

stán megrendelhető 130.- lei utánvét 

lett Császár E. gyógyszertárában, 

curesti, Calea Victoriei 124. 

AMERIKA NEM TöRÖDIK AZ EURÓ- 
AIESEMÉNYEKKEL. Buenos Airesből 

ulal,,, entik, hagy a pánamerikai kongresszus 
sztvevő államainak képviselői Roose- 

1t elnök kezdeményezésére pánamerikai 

keokmányt irtak alá. Ebben ugy az észak- 

u nerikai, mint pedig a délamerikai államok 

a kötelezték magukat, hogy az európai 

ményekkel szemben semlegesek marad- 

Amerika ilyen módon egy esetleges 

rópai konfliktustól teljesen függetleniti 

magát. 

A külügyminiszter expozéjának vissz- 

angja. Antonescu külügyminiszter 

H gutóbbi expozéjának, melyet a kamara és a 

tenátus külügyi bizottságai előtt mondott, 

csehszlovák sajtó nagy jelentőséget tulaj- 

A onit. A lapok megelégedésüket fejezik ki a 

" eszéd azon szakasza felett, amely Romá- 

ának Csehszlovákia iránt való barátságát 

rősitette meg. Azután dicsérőleg szólnak a 

al apok Románia külpolitikájáról, amely egy- 

fontosabb szerepet biztosit számára az 

ópai ügyek intézésében. 

i 

- Lucaci Vasile lelkész szobrának le- 

lezése. Satmaron ünnepélyes keret- 
ment végbe a román nemzeti esz- 

me egykori előharcosa, Lucaci Va- 
e lelkész bronzszobrának ünnepélyes 
leplezése. A kormány nevében Pop 

r kereskedelemügyi miniszter tar- 

tt lendületes beszédet. Az ünnepélyen 

jelent Inculet helyettes minisz- 
relnök is. A szoborleleplezés alkalmá- 
antireviziós népgyülés volt, amelyen 

ntegy ötvenezer ember volt jelen. 

Fiatal katonatisztek felavatása. A fő- 

osi katonaiskolában tegnap folyt le a 

ztavató ünnepség, amelyen Carol ki- 

zett a fiatal tisztekhez, akiket felszólitott 

a, hogy legyenek méltóak hősi elődjeik- 

- A Népszövetség munkája. Genfben 
Népszövetség alapokmányának re- 

át tanulmányozó bizottság tegnap 

tán ülést tartott. Elnökül választot- 
Borduin belga delegátust. A bi- 

megjelent. Az uralkodó beszédet in- 

beterjesztette a 

döntőbirósági eljárással való elintézésé- 
re vonatkozó törvényjavaslatot és kérte 
annak azonnali tárgyalását. Lemery 

szenátor kifejtette, hogyha a kormány 

nem ad elegendő időt a szenátusnak a 

Leszavazták a Blum-kormányt 

a szenátus tegnapi ülésén 
FPárisból jelentik, hogy a francia törvényjavaslat tanulmányozására, ak- 

szenátusban a Blum-kormány tegnap kor jobban teszi, ha azt nyomban ren- 

vereséget szenvedett. A miniszterelnök 

sztrájkmozgalomnak 
deleti uton lépteti életbe. Az elnök az- 

után szavazás alá bocsátotta azt a kér- 

dést, hogy azonnal tárgyalják-e a javas- 

latot, vagy sem. A szenátus 220 szava- 

zattal 72 ellenében az elhalasztás mel- 

lett döntött. 

- Az állampolgárságok ellenőrzése. A 

belügyminiszterium elrendelte azon 

alattvalók állampolgárságának ellenőr- 

zését, akik a békeszerződés és az 1924. 

évi törvény alapján kapták meg román 

honosságukat. Ennek értelmében a bel- 

ügyminiszterium a csatolt területek ösz- 

. 

szes megyei prefektusainak megküldte 

az utasitást, hogy a községek és városok 

állampolgarsági jegyzékeiben esetről- 
esetre vizsgálják meg a bejegyzéseket. 
Mindazokat, akik tévedésből vagy sza- 
tálytalanul kapták meg a román állam- 

polgárságot törlik a román állampolgá- 

rek névjegyzékéből. 

a Január harmadikán lesz a gyermekbál. 

A Magyar Nőegylet a tervezett gyermekbált 

január harmadikára halasztotta el. Erre 

azért volt szükség, hogy a szereplő gyerme- 

kek a karácsonyi szünidő alatt jobban beta- 

nulhassát- a bemutatásra kerülő táncokat. 

A Nőegylet kéri a szülőket, hogy gyermekei- 

ket feltétlenül küldjék el, mert a rendezőség 

a kicsinyek részére felejthetetlenül szép ün- 

nepélyt készit elő. Ugy a kicsinyeket, mint 

pedig a nagyokat a meglepetések egész sora 

várja. A rendezőség arra is kéri a szülőket, 

hogy gyermekeiket. különösen a fiukat, je- 

lentsék be a körmagyarra és a francia né- 

gyesre. Azok a gyermekek, akik ezekben a 

táncokban résztvesznek, szerdán délután 

félhatkor jelentkezzenek a próbán a Magyar 

Házban a Nőegylet helyiségében. 

- Cagero-Grosz elárulja az igazi bü- 

nösöket. A fővárosi törvényszék előtt 

tegnap folytatták Cagero-Grosz Jenő 

és társaj bünperének tárgyalását. Grosz 

kihallgatása során elmondotta, hogy az 

importőrök blokkja a behozatali enge- 

délyek segitségével csak egy millió két- 

százezer lei forgalmat ért el, amelyet az 

importőröktől prémium fejében szedett 

be. Grosz azt is bejelentette, hogy is- 

meri az igazi bünösöket, de ezeket csak 

zárt ülésen hajlandó megnevezni. 

a Lloyd-klubban 

december 15-én, kednen estedőrakor 

Weinerih László: 
A zsidó életösztön 

három miniatürje 
Belénődii nincs 

láb 
- Földalatti folyosó a szinház kö 

- Uj államügyvédek eskütétele. Az 

igazságügyminiszter C o s ma Aurel dr., 

Gradinariu Coriolan dr., Jonescu 

Jon dr., PopoviciuTeofil és Stoia- 

novic. u Livius helybeli ügyvédeket 

államügyvédekké nevezte ki és a helybeli 

munkakamara mellé osztotta be. Az ál- 

lamügyvédek a vezető ügyész és a mun- 

kakamar. eln jelenlétében a törvény- 

széki főelnök kezébe letették a hivatali 

- Beller Hans képviselő felgyőgyult. 

Beller Hans képviselő, az Extrapost 

cimü lap tulajdonos - főszerkesztője, 

Bécsben sulyos gyomormütéten esett 

át. Az operáció sikerült, Beller a teljes 

gyógyulás utján van és két nap előtt 

már hazaérkezett. 

- A magyar belpolitika szenzációja. Bu- 

dapestről érdekes politikai hir érkezett. 

Eszerint a Marton-csoport kilép a nem- 

zeti egység pártjából. Azok a tárgyalások, 

amelyek a csoport és a pártvezetőség között 

folytak, nem vezettek eredményre. Dará- 

nyi Kálmán miniszterelnök hosszabb meg- 

beszélést folytatott Eckhardt Tiborral, 

a kisgazdapárt elnökével, amelyből arra kö- 

vetkeztetnek, hogy ez a párt megtartja 

ugyan különállását, azonban mégis helyet 

kap a Darányi kormányban. Ugy tudják, 

hogy Eckhardt Tibor átveszi a földmüvelés- 

ügyi tárcát, amelyet jelenleg Darányi mi- 

niszterelnök vezet. 

- Ferenezy Laci részére. A beteg F e- 
renczy Laci számára N. N. Folia köz- 

ségbeli olvasónk 200 leit adományozott. 

szanatórumban gyógykezelt fiatalem- 

ber számára meginditott gyüjtésünk ed- 

dig 4550 leit eredményezett. További 

adományok a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban adhatók le. 

- A létért való küzdelemben reggelenként 

éhgyomorra egy-egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüviz hathatós segitsé- 

gére van a dolgozó egyénnek, mert ez gyor- 

san és rendkivül enyhe módon szabályozza 

a szellemi és testi munkaképességre oly igen 

fontos gyomor- és bélmüködést. Az orvosok 

ajánlják. 

- Enyhe időjárás. Tegnap a vasárnap 

esti eső után egész napon át derüs, tavaszi 
időjárás volt. Délelőtt tiz órakor öt, délután 

négy órakor pedig nyolc fok meleg volt. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint mér- 

sékelt légáramlás mellett sok helyen köd, 

nyugaton havazás, vagy havas eső várható, 

a hőmérséklet kissé emelkedik. 

- Balázs Ferenc: 

Az első kerületi Huniade-téren levő parkból 
kivágtak egy fát. Amikor gyökereit eltávoli- 

tották, azon a helyen földomlás következett 

be. Egy földalatti folyosó boltozata hirtelen 

beomlott és a fa helyén mély üreg támadt. 
Az üregbe a játszadozó gyermekek leme- 
részkedtek és közülük kettő állitólag nem 
jött t" elő. Az esetről jelentést tettek a 

rendőrségnek, amely értesitette a tüzoltó- 

kat. A üzoltók gázálarccal és kézi fényszó- 
rókkal átkutatták a földalatti folyosót, de 

ttságban képviselt huszonnyolc vag- 
állam közül huszonhétnek a képvisetője 

t jelen. Olaszország nem vesz részt 
ottság munkájában. Rövid tanács- 

zás után az ülést ma délutánra ha- 
tták. 

abban senkit nem találtak. Az üreg mélyére 

I merészkedtt gyermekek állitása szerint a 
l folyosó hosszan elhuzódik a szinház épülete 

felé és annak közelében több irányban el- 

ágazik. A folyosó, amely régebben csatorna 

lehetett, a Hunyadi-kastély alatt kezdődik 

lum. Jelen irásnak oka is van, meg célja is. 
Az ok: egy évvel ezelőtt Jézushoz közöm 

támadt, s ezt az örömteli uj viszonyt ki kell 

kiáltanom a világnak. A cél: olyan „evangé- 

lumot", tehát irói felhigitás nélkül való 

életregényt akartam az érdeklődő közönség 
kezébe adni, amelyet nem tanulmányozni 
kell, mert magától beszél. A kanonikus 

evangéliumok gyakran ellentétes, összefüg- 
géstelen leirásaiból nehéz kihámozni az élő 

embert. Uj komplikációra van szükség, uj 
formáju evangéliumra. Különben ma-hol- 

náp már csak kétféle Jézust fog ismerni a 

közvélemény: az egyik fényes szobor, a má- 
sik kopott és jelentéktelen, mert érthetet- 

len. Balázs Ferenc: Közérthető evangélium 

és valószinüleg a régi sáncárokba vezetett. 
35.- lei, minden könyvkereskedésben, vagy 

Közérthető evange- 

( 

A haladó ember 

nem kinlódik NATHAVAIL és 

HKULÉSSEL, hanem egyszerües 

ASPIRIN. 
E 7A s t Er rAKA 

8AER vesz be. * 

E Minden tablettán rajta van a -Bayete kereszti 

hémet alanosság 
Ki ne emlékeznék a jó öreg Fliegende 

Blátterre, jó öreg vicceivel 7Elmaradha- 

tatlan, álomba ringató, kelléke volt ez 

évtizedeken keresztül az ebédutáni 

schláfchennek. A kis öreg még mindig 

él. Viccei olyan ártatlanok voltak, hogy 

még a hitleri uralom sem bántotta. De 

mnár nem olyan alapos, mint azelőtt. 

Az aggkori gyengeség kétségtelen jelei 

már nála is mutatkoznak. Hire sincsen 

a német alaposságnak. Legutóbb egyik 

viccét igy kezdi: Győrben, ebben a kis 

romániai városkában... Vagy talán 

gy akarta jelét adni hirtelen ébredt 

nagy szerelmének a román petróleum- 

mezők iránt, hogy Románia határait 

egészen Magyarország északnyugati ré- 

széig tolja ki? Egy bizonyos: a német 

alaposság csődöt mondott. 

- Románia uj budapesti követe. Bossy 

Raul, Románia uj budapesti követe, tegnap 

megérkezett a magyar fővárosba. A pálya- 

udvaron a ro mán követség személyzete és a 

magyar külügyminiszterium megbizottja fo- 

gadta. 

- Feljelentés egy eltünt találmány miatt. 

A helybeli ügyészségre érdekes feljelentés 

érkezett. Fehérváry József mérnök fel- 

talált egy készüléket, amely az autómoto- 

rokhoz szerelve, husz százalékos benzinmeg- 

takaritást tesz lehetővé. Mielőtt azonban a 

készüléket értékesithette volna, meghalt. 

özvegye érintkezésbe lépett Német hMó- 

ricczal, a Banat Motor cég tulajdonosával, 

akinek átadta a készüléket. Eleinte kitérő 

válaszokat kapott, később pedig közölték 

vele, hogy a készülék eltünt. Fehérváry Jó- 

zsefné, aki időközben külföldi cégekkel is 

tárgyalásokba bocsátkozott, feljelentést 

tett most Móric ellen és félmillió lei kártéri- 

tést követel. 

Borzalmas tűzvész:z 
egy nelróleumielenen 

A Kasakanas köztársaságban levő 

Naphta Trustes Embanei petroleumte- 

lepén, mint Moszkvából jelentik, borzal- 

mas tüzvész tombolt. Egy üzemben levő 

torony, mely a naftamező közepén fek- 

szik, felrobbant. A robbanás nyomán tüz 

keletkezett, amely a szomszédos többi 

forrásra is átterjedt. A lángok percek 

alatt hatalmasodtak el és nyolcvan mé- 

ter magas lángoszlopok mutatták azt, 

hogy a földből előtörő ásványolaj ki- 

gyulladt. Hétezer ember sietett a tüz ol- 

szinte tehetetlen volt a tüzzel szemben. 

Az égő és lángokkal lövellő kráterek kö- 

ijángoló kráterekre ráhelyezzék és ily 

Lepagenál Clujj 

tásához. Ez a hatalmas tömeg azonban 

ré földhányásokat emeltek. Négy méter 

széles és nyolc tonnás hatalmas rézfedő- 

ket visznek a tüz szinhelyére, hogy a 

módon elfojtsák a tüzet. Az oltási mun- 
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A KENYÉR MAXIMALIS SULYA OT 

IKILŐ. A legutóbbi miniszteri rendelet értel- 
mében a város vezetősége szabályozta a ke- 
nyér sulyát. Eszerint a pékek által süthető 

kenyér legnagyobb sulya két kiló lenet. 

egengedik azonban a 250, 500, 1000, i250 

és 1500 gramos kenyerek sütését is. A ma- 

gánháztartások részéről a pékeknek sütésre 

átadott kenyér minimális sulya három, a 

maximális sulya pedig öt kiló. A magánház- 

tartások részére készülő kenyérre nem al- 
kalmaznak kenyérbélyeget. Az ugynevezett 

bolgár pékek küldöttségileg kérték a pol- 

gármestert, hogy a kenyér számára engedé- 

lyezett sulyt emelje fel. Coman Augustin 

főpolgármester a kérést nem teljesitette. 

- U. F. E. kulturelőadás. A timisoa- 
rai zsidó középiskolák volt növendékei 

szövetségének idei második szabad Ii- 
eeumi előadását ma, kedd, este 9 órakor 
a Lloyd-klub nagytermében az intézet 

volt növendéke, Weinerth László 
tartja A zsidó életösztön három minia- 
türje cimen. Belépődij nincs. A szövet- 
ség tagjait, valamint az érdeklődő kö- 

zönséget meghivja az elnökség. 

Gyermekeknek 
mérték után szőrmével, gyapju 
béléssel készitünk jó, meleg, tartós 

bőrkesztyűt 

ERIKA' kesztyü-üzlete 
1.. Városháza-épület 

- Halálozások. Junáaász Péter nyugal- 

mazott állomásfőnök hetvennégy esztendős 

korában meghalt. Elhunytát gyászolja öz- 

vegye, született Lafleur Anna és fia, Juhász 

Péter kórházi tisztviselő, valamint nagyszá- 

mu rokonság. Temetése ma délután három 

órakor megy végbe a második kerületi Lu- 

zerna-utca második szám alatt levő gyász- 

házból. - Wilhelm Mihály nyergesmes- 
ter harmincnégy éves korában a harmadik 
kerület Sagului-ut 43 szám alatt levő laká- 

sán meghalt. Temetése ma délután megy 

végbe. Halálát gyászolja özvegye, született 
Schwarz Ilona és rokonsága. - Meghaltak 

ezenkivül özvegy Simon Juliánna ötven- 

kilenc, Petcu Nicolae vasutas negyven- 

nyolc, özvegy Ardelean Rebeka nyolc- 

vanegy, Totin Teodor hetven, Giura 

Petre napszámos hetven, Codrean Dra- 

ghina hatvan, Hermann Hermina nyolc- 

vanegy, Kratochwill Krisztina negy- 

venhárom éves korában. 

- A közös udvarló miatt. A Mehalá- 

ban ArdeleanMária és Ardelean 
Julianna közös udvarlójuk miatt egy- 
mással régóta hadilábon állott. Tegnap 
találkoztak a Bogdanestilor uton, előbb 

szidalmakkal illették egymást, majd Ar- 
delean Mária versenytársnőjének arcába 

köpött. Ardelean Julianna erre a kezé- 

ben levő bottal ugy fejbe végta Máriát, 
hogy annak koponyája betört. Ardelean 
Máriát a mentők részesitettek első se- 

igélyben. 
! 

Ittais-os.. 
te.Duca é 
omissio- 

Hett 
Hatto . 
ccassio 
tea 

A nemzeti bajnokság 

A nemzeti B-liga bajnokságának utol- 

só mérkőzését városunkban játszották le 

a CAMT és a sibiui Soimi csapatai A 

munkásatléták gyenge játékot mutat- 

tak, de ellenfelük még rosszabb volt A 

CAMT végül is 2:1 arányban győzött. 

A C-igában 

Resitán az UDR-Banatul mérkőzést 

bonyolitották le, amelyet a resitai csa- 

pat nyert meg 5:0 (3:0) arányban. Az 

UDR csapata hat ponttal vezet a C-ligá- 

Az olaszok megverték 

a cseh válogatottat 

Genovában az olasz és a csehszlovák 

válogatott csapatok találkoztak Európa 

Kupamérkőzés keretében. Nagy küz- 

delem után a lendületesebben játszó 

olaszok győztek 2:0 (2:0) arányban. A 
csehszlovák csapat a második félidőben 

sokat támadott, de a csehszlovák csatá- 

rok nem tudtak megbirkózni az olasz vé- 

delemmel. 

A bánsági ökölvivók 

legyőzték Oltenia bajnokait 

Az országos ökölvivó bajnokság kere- 

tében a Bánság boxbajnokai Oltenia 

bajnokaival mérköztek. A bánsági ököl- 

vivók 7:1 arányban fölényesen győztek. 

Az eredmények a következők: Endru 

(Bánság) -Franculescu (Oltenia). 

- Az autó felszaladt a gyalogjáróra. 

A fővárosban egy autóbusz az esőtől si- 

kos aszfalton a kocsiutról az egyik for- 

galmas utcában felszaladt a járdára és 

ott nekiment egy háznak. Az autóbusz 

utasai közül négyen sulyosan megsebe- 

sültek. A sérültek között van két gyer- 

mek is és pedig a három éves Mi erla 

Dumitru és a négy éves Ghitescu lon. 

Mindkettő: kórházba szállitották. 

- Pilótanő vakmerő óceánrepülése. 
Párisi jelentés szerint Mary Sebastie 

pilótanő nagy repülési rekordra indult. 

A pilótanő tegnap a franciaországi Ma- 

rignanból elindult Oranba, ahonnan Da- 

karba repül. Onnan Délamerikába star- 

tol. Mary Sebastie az első pilótanő, aki 
Afrika és Délamerika között az Atlanti 
óceán átrepülésére vállalkozik. 

- Eltünt kisfiu. S t a n Petru, IV. ke- 

rületi Gelu-utca 8. szám alatti lakos, fel- 
jelentést tett a rendőrségen, hogy Fe- 

renc nevü fia néhány nap előtt eltávo- 

zott hazulról és azóta nem került elő. Az 
eltünt felkutatására megindult a nyo- 

mozás. i 

- Titokzatos szerelmi dráma. Bel- 
grádban titokzatos öngyilkosság tör- 
téntt. Sztojánovics Szvetozár 
mérnök luxusautóján sétára vitte a 
menyasszonyát, DimitrievicsMi- 
lát. Az egyik forgalmas utcán az autó 
megállott és a leány kiszállott. Ott ál- 
lott a gépkocsi mellett és néhány percig 
csendesen beszélgetett vőlegényével. 
Aztán hirtelen a rediküljéből revolvert 

vett elő és a szivébe lőtt. Velőtrázó si- 
koltozással a földre zuhant, néhány 
perc mulva pedig meghalt. Egyelőre 

nem lehet tudni, hogy a jegyesek kö- 
zött, akiknek házasságkötése már a kö- 

zeli időre volt kitüzve, mi történt. A 

mérnök idegsokkot kapott és nem tud- 
1ták még kihallgatni. 

Sport 
utolsó őszi mévhőzését 

a munkásatléták nyerték meg 
ban és az első helyet a tavaszi szezon- 

ban is bajos lesz tőle elvenni. Lupeniben 
a Minerul csapata 9:0-ra győzött a Ful- 

gerul együttese ellen. 

A kerületi bajnokság 

első osztályában csak a Hertha-Bohn 

mérkőzést játszották le és azt 1:0 arány- 
ban a Hertha nyerte meg. A második 

osztályban a Jandarmi győzött 2:0 

(1:0) eredménnyel a III. kerületi FC 

csapata ellen 

Pontgyőzelmet aratott Endru. Az olte- 
niai Cionoiu kiütéssel győzött Ferkel 

(Bánság) ellen, Gilicze III. (Bánság) 

pontgyőzelmet aratott az olteniai Pohl 

ellen. Savici (Bánság) technikai kiütés- 

sel győzött az olteniai Ionescu ellen. 

Istrate (Bánság) pontozással győzött az 

olteniai Tudose ellen, mig Lungu (Pán- 

ság) győzött az olteniai Torin ellen. 

Tóth II. és Nisu ellenfél nélkül kerülnek 
tovább. A Soticescu serleget tehát a 

Bánság védi. 

Külföldi eredmények 

Páris: Jugoszlávia -Franciaország 
1:0. Lille: Hungária-Olimpidue Eille 
7:0. Rouen: Ujpest -FC Rouen 4:0. 

Rennes: Bocskai-Stade Rennois 4:2. 
Belgrád: Jugoszlávia FC-Szeged FC 
2:2, BASK-Szeged FC 3:0. Marseille: 

Olimpigue-Kispest 5:1 (2:0). 

- Kőszódát ivott. Lugojon Ceres 
Jua kőszódaoldatot ivott. Beszállitot- 

ták a kórházba, ahol meghalt. Tettének 
oka szerelmi bánat. 

* Karácsonyi vásál, korcsolyák, gyermek- 
konyhaedények és valamennyi háztartási 

felszerelés, Scherter Ottó vaskeres- 

kedésében, Timisoara I. 

- Halálra itéltek egy rablógyilkos le- 
gényt. Az ausztriai Krems városban 
Gaubmann Ferenc, huszonhárom 
esztendős asztalossegéd, nemrég egy 
este behatolt a nyolcvanegy esztendős 
Barbmann Walterné lakására, az 
öreg asszonyt fejszével agyonverte és 
kirabolta. A gyilkosság után a holttestet 
leöntötte petroleuammal és meggyujtot- 

ta. A gyilkosságot hamarosan felfedez- 

ték és a gyilkost elfogták. Vasárnap rög- 

tönitélő bizóság ült össze és a beismerés- 
ben levő Gaubmann Ferencet kötél általi 
halálra itélte. 

Az Ezüst Kis Tudós folytatása az arany- 

boritéku „(Arany) Kis Tudós"-nak. A Kis 

Tudós mindkét kötetének ugyanaz a célja: 

A 10-14 éves ifjuságot érdekesen előadott 

ismeretterjesztő olvasmánnyal iskolai ta- 

nulmányaiban támogatni. A népszerü isme- 

retterjesztés csucsteljesitménye a Kis Tudós 

mindkét kötete és ez a magyarázata annak, 

hogy már az első kötet megjelenésekor 

miért szerzett magának példátlanul sok ol- 

vasót. A könyv irója olyan közvetlenséggel 
beszél a legnehezebben megérthető termé- 
szeti törvényekről is, mintha csak mozgó- 

fényképszinházban ülne az olvasó és szem- 

ben vele a fehér vásznon egymásután pereg- 

nének le az érdekesebbnél érdekesebb tüne- 

hatalmas és impozáns kötet vászonkötésben 
158.- lei, az „Ezüst Kis Tudós" pedig 
ugyanilyen hatalmas kötetben, igen szép il- 

lusztrált kemény papirkötésben 139.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Lep: a 

zenél u) 
a 

mények. Az első kötet „Arany Kis Tudós" 

estélyi ruhakn 
Crepe satin mind 
szinben 

Siré 

és sok más, napon 
befutó uj dívatcikk 

Népáruház 
Timisoara Piata Imnirii 

Vissza kell adni 
ugyan a könyvet, de a tudás 
a szórakozás, az élvezet Ö 
marad. 

Ezt nyujtja 

nek havi 25 leiért, mindenk 
másnak havi 40 leiért a 

muni 

" 

közyvkeresketes külcsönkönyvii 

Timisoara IV., Bv. Carol 16 

Maponta lehet cserélni! 

Karácsonvi és ujávi uidenságajándékok 
legnagyobb választékban 
szenzációs olcsó árakban 

Babakülönlegességek 

PollákKároly 
papir- és játéküziletében 

Varieté / Bár 
december havi nagy műsora: 

DUOo CHARLESS 
a Kludsky- cirkusz nagy atrakciója 

Duo Popesecu ikariai játéka 

Trio v. Rheinau mondain táncai 

3 Bailey Brothers akrobaták 
A4 Harrison Girls excentr. tánc 

Azonkivül Mirabell. Jenny és más 
szólistanők 

Kezdete fél 11 órakor 

Crystallin és Tropie a legmodernebi 
Az egész világ bizalmát birja, me, 
minőségileg pótolhatatlan. Ne fo 

jon el 0LLA" helyet lany utánzat! 
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ea 

inház 

la délután: Güt baba 

fcsá helgácakkat 
urtos Ferenc és Huszka Jenő leg- 

eb daljátéka a ül Baba kerül fel- 

sra ma, kedden délután hat órai 

ettel. Ez a rendkivül szép és 

ckes, magyartárgyu daljáték soha- 

vesziti el aktualitását, mert ma is
 

olyan hatással van a közönségre, 

volt a premier napján. Gül Baba 

hályi Károly, Gábor diák - Kré- 

fanci, Mujkó - Szabadkai Miklós,
 

Gách Edit és Ali basa - Rit- 

rer Imre felejthetetlen alakitást 

/ tanak. Minden szülő hozza el a 

rekét is, mert Gül Babát nemcs
ak a 

y k élvezik, hanem a kicsinyeknek is 

etetlen élményt jelent. 

este Néma levente az Ifjusági 

sületben. Ma este kilenc órakor 

e kerül szinre a II. kerületi Ifju- 

Egyesület helyiségében Kremer 

ci, Szabó Ica, Polutz Vilma, Gaách, 

zy, Szabados, Németh és Rittin- 

1 a főszerepekben. A helyárak 
ol- 

a Néma leventét látni kell minde
n- 

slágere! 

Főrjének, felesénének, gyerme 
könek. ismerőseinek legalkal- 
masabb karácsonyi ajándék 

egy arany töltőtoli 

nmnévvel bevésve. Legnagyobb 
valasztékban és legolcsóbb 

árban kapnató 

Fenyő nanirüzlethen 
Telefon 19-55 

enő nagymüve, a Néma le- 

k és a nézőtér bizonyára tele lesz, 

est ooler laskotosama 

A kormány hivatalos cáfolata ellenére 

is erősen tartja magát gazdasági körök-
 

ben az a hir, hogy a külkereskedelmi 

rendszer módositása valószinü. A ke- 

reskedelmi miniszterium bejelentette, 

hogy a kompenzációs üzleteket meg 

akarja szüntetni és ez a nyilatkozat el- 

lentétben áll a hivatalos közleménnyel, 

amely a külkereskedelmi rendszer mó- 

dositását cáfolja. APrezentul cimü 

lap azt irja, hogy az exportőrök az 

exportprémiumok részben való, vagy 

teljes megszüntetésétől tartanak, ami 

természetesen azt vonná maága után, 

hogy az exportügyletek legnagyobb- 

része elvesztené rentabilitását. Ha a 

Ma uj ötszáz leies bankjegy kerül for- 

galomba. A Nemzeti Bank a mai napon
 

uj ötszáz leies bankjegyeket hoz forga- 

lomba. Az uj bankjegyek a zöld ötszáz 

leies bankjegyekkel együtt helyettesit
ik 

a nagy formáju bankjegyeket, amelye- 

ket fokozatosan kivonnak a forgalom- 

ből. Az uj ötszáz leies bankjegyek elté- 

réssel a zöld ötszázasok rajzát tüntetik 

fel, de több szinben. Az uj bankjegyek 

papirja fehér és vékonyabb, mint a zöl
d 

bankjegyeké. Az uj bankjegyek szine- 

zése sárga, világoskék és sötétkék. 

Hosszuságuk 157 milliméter, szélessé- 

gük 85 milliméter. A régi rajztól csupá
n 

a király arcképe különbözik, mert az 

uralkodó az uj bankjegyeken vadász- 

Közgazdaság 
Az exportőrök a kiviteli prémiumok 

megszüntetésétől tartanak 
miniszterium szükségesnek találná, 

hogy bizonyos árucikkek után továbbr
a 

is fizesse az exportprémiumot, ugy a 

prémiumok esetleges csökkentése vesz- 

teséget jelentene, amellyel idejében 

számolni kell. A bizonytalan helyzet 

miatt ebben a hónapban az exportüzle- 

tek száma máris csökkent és a novem- 

beri üzletkötések méreteit bizonyára 

nem érik el. Az exportőrök inkább le- 

mondanak az üzletekről, semhogy ké- 

sőbb befejezett tények elé állitsák őket, 

amelyek csak veszteséget jelentenek 

számukra. Az érdekeltek követelik, a kor- 

mány hozza nyilvánosságra terveit é
s az 

exportőrök ezekhez alkalmazkodjanak. 

egyenruhában láthato, a Traian-fej nyo- 

mása pedig nagyobb alaku, mint a régi 

banjegyeken. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

39-39.50, drachma 0.89-0.90, cseh ko
rona 

4.65-A4.85, olasz lira 6-6.10. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci fran
k 22- 

23.75, angol font 401.70-492.75, 
olasz lira 

5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh koro
na 4.50 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, penge 

25-28, német márka 40-42, din
ár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.765-19.50. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta 
felárat 

Valuták magánártolyama. (Az első s
zám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran- 

cia frank 9.90-10.10, svájci frank 
45-46, 

dollár 185-190, angol font 980-995, olasz 

Hra 9.70-9.90, osztrák schilling 38.50- 

34.50, magyar pengő 35.50--36.50, dinár 

3.40-3.50, cseh korona 5.60-5.70
, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-
1260, 

arany font 1550-1560. 

A buza irányzata ismét lanyha. A 

bánsági gabonapiacon a buza irányzata
 

lanyha. A piaci árak a következők: buzal 

constantai rendeltetéssel 435 és timi- 

soarai rendeltetéssel 415, tengeri 215, 

zab 265, takarmányárpa 320, tavaszi 

árpa 350, korpa 230, muharmag 390, 

napraforgómag 390, tökmag 650, cirok- 

mag 190, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 780, nagymalmi liszt 800 lei 

száz kilónkint. A lucernamag 26.50 és 

a lóheremag 25 lei kilónkint. 

főrtikalanok és uridivatcikkek 
legnagyobb választékban 

Novák Gusztáv utódánál 
Timisoara IV. ker., Strada I. C. Eratianu 23 

MOZ 
MOZIK MUSORA: 

Kedd, december 15. 

Apolló-mozi: Szerelmes város. 

Capitol-mozi: Szerelmes város. 

Tivoli-mozi: Utolsó szerelem. 

aDU- 
csodamozi 

műüsora: 

Fumek es mozi- 
gépek kaphatók a 

DUX-nál 
d 1. G. Duca 2 

. 

Centrala 

l külön hozzá kell számitani. 
Kecskeméti, 1.. B 

gy történt... 
zódy János töcténelme einoctsocozata 

(Copyright by Ed. PEN 

6 and Déli Hirlap 1936/37.) 

Ami Joffre személyiségét illeti, ma már megálla-
 

thatjuk, hogy a franciák főparancsnokának egyet
- 

erénye volt. Hihetetlen nyugodtsága. Képes
 volt 

gtiltani, hogy almából felverjek akármilyen legyen 

az az ok, amiért esetleg jelenlétére szükség volna. 

gyanez volt a helyzet, ha leült enni. A legbizonyta- 

mabb augusztusi napokban ugy élt ez az ember a 

hadiszállásán, mintha vadászkirándulásra volna 

ivatalos és várná a hajtók jelentését. Ez a nyu
godt 

álitás kihatott közvetlen környezetén keresztül az 

tisztikarra, hadseregre és az országra is. 

Joffre nem volt hasznos generális, de nagyere
jü 

apitóul szolgált a nemzet idegzetére." (Hart: „Te- 

élyek.") 

Az „offensive a outrance" tantétele megbukott. 

émet acélkolosszus két karja átölelte a megriadt 

rszág határait és megindult az életért-halálért folyó 

üzdelem. 

A KARPATOKON TUL... 

Schadyk cári külügyminiszteriumi tisztviselő nap- 

1914 ápr. 8. Szvankevics ezredes, a bécsi orosz 

onai attasé futárja éppen most adta át azt a nagy- 

[/ ntosságu okmányt, amelyet az osztrák-magyar had- 

felvonulási tervének tartanak. Szuhomlinov 

ében a kezeit tördeli, Szaszonov folyton nevet és 

1denkinek a lelkére köti, hogy Paléologue-nak nem 

kell er: szólni. Amig a sifrirozott szöveget fejtege- 

, a bécsi futár tükön ül, mert legkésőbben egy óra 

nduk a különvonat. Legrövidebb időn belül 

a kell csempészni az okmányt helyére, a hadügy- 

iszteriumba. 

1914 aug. 4. Hihetetlen! Az osztrák-magyar had- 

sereg tényleg pontosan ugy vonul 
fel, ahogy azt mi 

négy hónap előtt megtudtuk. 

Az első hadsereg (Dankl) és a negyedik 
(Auffen- 

berg) a Visztula és Bug között ész
aki irányban kezd 

offenzivát. A jobbszárny, a harmadik hadsereg (Bru- 

dermann) és egy seregrész (Kövess) a le
mbergi sza- 

kaszban támad észak felé. Ez a jobbszárny
 csak abban 

az esetben fordulna egyenesen kelet felé, ha innen 

orosz támadás érné. 

A Monarchia főparancsnokságának tehát sej- 

telme sincsen, hogy mi mindezt már rég
óta tudjuk és 

éppen ezért meg is tettünk minden el
őkészületet, hogy 

megsemmisitő vereséget mérjünk az oszt
rák-magyar 

hadseregre. Nikolajevics nagyherceg már ki is 
adta 

utasitásait a felvonuló három ellenséges
 hadsereg kö- 

rülzárására. Ezek szerint a Poroszlengyelországban 

felvonuló Rennenkampf hadsereg csak ta
rtózkodólag 

operáljon. Ezzel szemben a Galiciában három és f
él 

hadsereg vasgyürüjében egy-kettőre m
egsemmisül a 

Monarchia hadereje. 

1914 aug: 5. A világtörténelem legnagy
obb győ- 

zelme várható. Paléologue francia követ
 és Laguiche 

tábornok sürgős értekezletre jöttek Szaszonov kül- 

ügyminiszterhez. Jelen voltak még a megb
eszélésen a 

vezérkari főnök és Nikolajevics nagyherce
g. 

Hiallatlanul fontos konferencia folyhat 
odabenn. 

A francia nagykövet olyan izgatottan r
ikácsol, hogy 

vékony hangja még a párnázott ajtókon 
keresztül is 

kihallatszik. Egyszerre csak kivágódik az ajt
ó, kiro- 

han rajta a nagyherceg, utána a többiek.
 Mind sápadt 

és dühös. Az általános izgalom oka ped
ig az, hogy 

Paléologue a francia kormány megbizásáb
ól kategori- 

kusan felszólitotta Oroszországot, hogy a vesze
delem- 

ben forgó francia hadsereg megmentésér
e azonnal 

kezdjen offenzivába Keletporoszors
zágban. A francia 

] tábornok pedig kijelentette, hogy er
re a Rennenkampf 

hadsereg nem elégséges... 

. 

Eszakmagyarország és Galicia vasutvonalain ha- 

talmas forgalom bonyolódik le. A magyar vasutasok 

pontossága és európaszerte ismert szakismerete kiha- l 

gyás nélkül végzi az emberfeletti munkát. 
A vagon- 

állomány és a mozdonyok utolsó darabig a sineken 

szaladnak, minden jármüű, épkézláb ember igénybe 

van véve. Sok munkát ad a szerb frontról f
eligyekvő 

Böhm-Ermolli hadserege, amelyet az
 orosz tulerőre 

való tekintettel hozatott fel Hötzendorfi Konrád, a 

főparancsnok. 

A szerb front az csak másodlagos fontossá
gu, 

mondotta a Monarchia seregeinek legf
őbb parancs- 

noka. Meglehetősen felületes, hirtelen ember volt 

Hötzendorfi Konrád. Erélyessége néha a
z erőszakos- 

ságig fajult el. A hadvezetést illetőleg neki is ugyan- 

azok voltak a hibái, mint a többi hadvezéreknek. 

Tudta, hogy az oroszok olyan hatalmas tömegeket 

fognak a Kárpátok ellen felvonultatni, am
elyek ellen 

a Monarchia hadserege csak nagyon kevés eséllyel 

küzdhet. Az volt a véleménye, hogy ez ellen csak 

egyetlen védekezési mód van és ez a roham.
 

A vonatok éjjel-nappal vágtattak a Kárpátok 

felé. Gyalogosok, századonként, ezredenk
ént morzso- 

lédnak fel a tüzben. Ló nélküli huszárezr
edek indul- 

nak gyalogos rohamra. A csapatokat 
ugy dobják a 

tüzbe, ahogy éppen a vonatokból kiszállana
k. 

Az oroszok a japán háboruból már meg
tanulták 

a lövészárok használatát, ezzel szemben az osztrák- 

magyar csapatok iskolakönyv felvonulá
sokat csinál- 

tak az ellenséges vonalak előtt. „Nevetséges tulzás- 

ként kezelték a lövészárkokat, melyeknek
 használata 

az első időben kifejezetten tiltva volt 

A német vezérkar álláspontja az volt, hogy a 

Sehlieffen-tervnek megfelelően a Poroszlengyelor- 

szágban felvonuló gyengébb német csapatokat az 

osztrák-magyar hadsereg akként segiti, 
hogy azonnal 

behatol Oroszlengyelországba, elvágva 
ezáltal a Szi- 

léziába, Berlin felé vezető utat az orosz invá
ziós sere- 

gek előtt. Ez volt a német álláspont
 mindenütt, ezt 

akarta itt is érvényesiteni a német vezérkar. A szövet- 

séges csak eszköz, annak sorsa nem fontos, egy h
adi- 

terv létezik és ez a Schlieffen-Plan, mindenekelőtt 

győzni a nyugati fronton, addig pediz elvágni a Beri
n 

felé vezető utat. 

(Folyt. köv.) 
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Halló! 

karácson 
ayitva december 16-ig 
El ne mulassza a megtekintését! 

Kedd, december 15. Bucuresti. 7.30: A 
regeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 
Imofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18.15: 

Szórakoztató gramofonlemezek. 19.10: Gra- 

mofonlemezek. 19.40: Felolvasás. 20: Baj- 

kál-palalajkazenekar. 

nerszerenád (gramofonlemezeken). 20.55: 

Felolvasás. 21.15: A tanitók dalegyletének 
közös hangversenye, rádiózenekar az 

Athenaeumból. 23: Gramofonlemezek. Bu- 

dapest I. 7.4A5: Torna, utána gramofon. 11: 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: A 

irádió szalónzenekara. 13.30: Hirek. 14.30: 

Fóthy Ida zongorázik, Sauay Iván hegedül. 

15.40: Hirek. 17.10: Asszonyoknak. 18: 
Hanglemezek. 19: Vitéz Fábry Dániel elő- 

adása. 19.30: Sárváry János tárogatózik. 

19.50: Csók István festőmüvésszel beszélge- 

tés. 20.20: Az Operaház előadásának ismer- 

fipcóhivdetések 

Sok örömet, gyönyörködtetést szerez ma 

20.35: Mozart: Haff- ( 

rakoztató-zene. 

gitár. 

merrizn 

Megnyi 

esgegggeeyt 

It a Misszio 

Yi kiállitás 
Timisoara IV., Str. Brátianu 11 

dolgok, falaragványok, 

tetése és 20.30: az előadás közvetitése: Fi- 
delio. 21.55: Hirek. 23.10: Időjárásjelentés. 
23.15: Cigányzene. 24: Lauri Kettunen ta- 
nár magyarnyelvü megemlékezése a finn 
köztársaság 75 éves elnökéről, Svinhufvud- 
ról. 24.10: Szalónzene. 1.05: Hirek. Buda- 
pest H. 18.30: Mezőgazdasági félóra. 20: 
Zongora-gordonka szonáták. 20.55.: Thury 
Zsuzsa elbeszélése. 21.20: Hanglemezek. 

Bécs. 18.20: A rádiózenekar. 23.30: Vonós- 
négyes hangversenye. Belgrád. 20.50: Zene. 
21.25: Népdalok. 22.30: A rádiózenekar. 
23.20: Szórakoztató-zene.Berlia. 20.15: He- 
gedü és zongora. 21.10: Szórakoztató-zene. 
23.30: A rádiózenekar játéka. Frankfurt. 
21.10: Opera. Milánó. 18.15: Tánczene. 
21.40: Vegyes-zene. 22.: Mascagni: Nerone 
cimü opera előadása. Prága. 20.20: Vegyes- 

zene. 23.15: Lemezek. Róma. 21.40: Szimfó- 
nikus-hangverseny. 22.50: Szórakoztató- 
zene. 23.40: Tánczene. Stockholm. 19: Le- 

mezek. 22: A rádiózenekar játéka. 23: Szó- 

Strassbourg. 21.15: Haváji 

gának. Nagy választék mindentéle kézimunka, 
agyagszobrok, gyerekjátékokban 

ga ez 

zenével. 21.10: A rádiózenekar 
nye. 22.40: Tánczene. Varsó. 18.15: Enek. 
20.10: A rádiózenekar. 21.15: Szimfónikus- 
hangverseny Bartók Béla közremüködésé- 

vel. 23.45: Tánczene. 

Szerda, december 16. Bucuresti. 7.30: A 

reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofon- 

zene. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofon lemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 

Dallemezek. 19.05: A rádiózenekar hangver- 

senye. 20.50: Felolvasás. 21.05: Alexand- 

rescu zongoramüvész és Teodorescu hege- 

dümüvész hangversenye. 21.50: Felolvasás. 
22.10: Aria és dalest. 22.45: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7.45: Torna és hanglemezek. 

11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: 

Hanglemezek. 13.30: Hirek. 14.30: A rádió 

szalónzenekara. 15.40: Hirek. 17.15: A rá- 

dió diákfélórája. 18: Öreg cigányprimások 

zenekara. 19.15: Előadás. 20.05: Magyar 

operettegyveleg. 21.35: Hirek. 22: Az ope- 
Stuttgart. 20: Tarka-est dalokkal, 

Adás-vétel 

[ás keves ] 
Gyerme..gondozónő 

ki a csecsemőgondozásban jártas, azonnal- 
ra állást keres. Cimeket kérem a kiadóba 
Gyermekgondozónő" jetigére leadni. 

(4080) 

Angol-francia 

órákat ad a két nyelvet tökéletesen beszélő 
urinő. Esetleg fél napos elfoglaltságot is 
vállal uri családnál. Cimeket „Angol-fran- 
cia" jeligére a kiadóba kérek. (4081) 

fakás 
1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. IIL, Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

1-szobás 
kényelmes fürdőszobás, konyhás lakást az I. 
kerületben vagy a Bulev. Mihai Viteazul ele- 
jén kivennék. Cimeket „Pontos fizető" jel- 
igére a kiadóba kérek. (3002) 

Bérbeadó 
Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Faárber- 
házban november 1-ére irodának, rendelő- 
nek vagy szalónnak alkalmas földszinti ud- 
vari helyiség. Közelebbit ugyanott Dr. Kun 
Ferenc ügyvédi irodájaban. Telefon 12-31. 
; (4789) 

Egy4- szobás 

összkomfortos lakás, L kerületi villában, 
Bulev. Carmen Sylva 5 sz. alatt, azonnal 
vagy február 1- re, kedvező feltételekkel ki- 
adó. Bővebbet Vásárhelyi Imrénél, fv, . 
Vladimirescu 16. (Telefon 377.) (4934) 

H. szép akarlenni 
Használjon KLKA-féle Hliom- 

teikrémet, liliom-tejszappant, 
Hiliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
.fekete Sasnoz- i. Piafa L C. Bratiana 

megvételre keresek, 6X9-es nagyságban. 

Cimeket a márka és ár megjelölésével a ki- 

adóba kérek „Fénykép" jeligére. 

Fényképezőgépet 

(4082) 

hegedü, 

2.60-3.60 méretü, szekrények, falióra, szo- 
banövények, nagy kalitka, eladók. II., Piata 
Coronini 1. II. em. 7 a. 

zmozmamota eemeemen 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy jó könyv! 
Eőtizetőink és olvasóink a Deli Hirlan kiadóhivatalában a következő künyveket 

vásárolhatják 
önköltségi árban: 

Tutsek Anna: Tréfás mesék ........ 

Kitünő zongora, 

ampir szalóngarnitura, szöőnyeg 

raház tagjaiból alakult zenekar játéka. 

Bundabélést 

bundához, igen finom minőségüt, 

megvételre keresek. Cimeket a kiadóba 

városi 

„Városi bunda" jeligére kérek. (1617) 

Eladó 

jó állapotban 1é ő kézimángorló. I., Piata 

Bratianu 3. Ungár. (3084) 

Törött aranyat 

aranyfogat, ezüstöt, annak valódi értékéért 

csak „Ora Fixa"-cégnél adhatja el. IV., Str. 

(4909) L C. Bratianu 31. (1020) 

Grimm-mesék........... 
Balla Ignác: Két kis lurkó .. 

Szinetár György: 8 fiu 8 története... . 
Szegedy IHa: Kis fiuk, kis jányok i igaz története .... 
Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi. . 
Benedek Elek: Öcsike.... 
Z. Tábori Piroska: Béke-sziget. 
Swift: Gulliver utazásai... 
Ego: Bodnár Hus pályaválasztása 
Andersen meséi......... 
Tutsek Anna: Régi emlékek.. 
Courths-Mahler: A kis libapásztor..... 
Donászy Merenc: Oroszlánok és tigrisek között, . 
Cooper: Az utolsó mohikán. 
Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött n mese... 
Greenhorn: Három világrész csavargója . 

Andrews: A sarkoktól az egyenlitőg ....... 
Munecke: Hagenbeck munkában 

és még számos más gyermek-é és ifj 

Vitőti előtizetőinknek nostán küldjük a kivánt könyveket a nortó hozzászámi- 
tásával ulá 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Timisonra Piata Hrátianu 

hangverse- 

Nyitva decenmiber 
háztartási cikkek, erdélyi h 

23. 20: Jávor Sándor jazz- zenekara 
huszonnégytagu cigánygyerekzene 
zsikál. 1.05: Hirek. BEudapest IL 
Olasz nyelvoktatás. 20.50: Előad. 
Tánczene. 22.40: Hirek. Bécs. 20.30: 
rium. 22.55: Tarka negyedóra. 28.20 
népzene dalokkal. Belgrád. 21.10: 
kettős. 22.30: Tánczene. 23.20: Vo. 
Hamburg. 20: Szórakoztató-zene. 
Operarészletek. 23.25: Tarka-est 
19.45: Könnyü-zene. 21.45: Opera 
Lipcse. 20: Indulók. 22: Zenekari h 
seny. 23.30: Szimfónikus-hangversen 
lánó. 18.15: Vegyes-zene. 22.30: Esti 
verseny és tánczene. Prága. 21: A fil 

nikusok hangversenye. 22.40: Vegy 

Róma. 18.15: Tánczene. 21.45: Lo 
opera előadása. Stockholm. 19.10: Le 
23: Tánczene. Strassbourg. 21.15: Tán 
22.30: Szórakoztató-zene. Varsó. 
Szalónötös. 21: Könnyü-lemezek. 22: Z 
rajáték. 23.15: A rádiózenekar hangv 
nye, 24: Tánclemezek. 

Akar-e örömet szerezni? 

Akkor vegyen maradandó értékü aj 

Alkalmi vételekből brilliáns ékszerek, 

cikkek, porcellánok, kristályok és s 

tárgyaimból szivesen juttatok k. vevő 

karácsonyi ajándékot igen olcsón. 

Mercy-utca 

Márkás olajfestmények 
igen jutányosan kaphatók. Ritka alk: 

vétel. Cim a kiadóban. 4 

Pipák, szipkák 

valódi tajtékból, ujak és régiek, boros 

elefántagyarból, ugyszintén fából, gal 

ből, dohánytárcák, szivarnak, cigare 

bőrből, pléből, alpakkábó. és mindentéle 

hányzati cikkek karácsonyi ajándéknak le 

olcsóbban vásárolhat March special 

ban, Timisoara IV., Piata Kütt! 1. 

9. Adám Willverth. 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. 1 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

Az ország egyetlen vendéglát 
bari szaklapja e 

fiazela 
Restauratorilorsi fotellerilo 

14 

tapia 
"imiscara a. Strada Caruso5 

... 20 lei 
v........20 lei 

.. 20 lei 

.... 20 lei 

20 lei 

.. 20 lei 

.....e.....20 lei 

..se....20 lei 

...e.....20 lei 

......... Aölei 

...e. Ő0 lei 

.......... Ő60 lei 

... 9390 lei 
.. Ő6ő lei 

. ... 50 lei 

55 lei 

......l44 lei 

. 144 lei 
.......l44kei 

usági könyv a legolcsóbb áron. 

nyétlel 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 

iparos asztalán 
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LEGALKALMASAB 


